

将中菲南海争议提交《联合国海洋法公约》强制争端解决程序 菲滥用国际法律程序图谋不可能得逞

2014年3月30日,菲律宾政府不顾中国政府不参与、不接受国际仲裁的立场,向国际仲裁庭单方面提交了所谓诉状。菲方还利用媒体大肆炒作,歪曲事实,曲解法律,对中国进行不实指责。中国政府理所当然加以拒绝。菲方滥用国际法律程序,对中方施压的政治图谋不可能得逞。

中国为什么不接受菲单方面提起的仲裁

2013年1月22日,菲律宾照会中方,将中菲南海争议提交《联合国海洋法公约》强制争端解决程序。对此,中方多次指出,中菲南海争议的核心是南沙群岛部分岛礁的领土主权争议和管辖海域主张重叠问题。领土主权争议并不是《公约》规范事项,不属于《公约》解释或适用的争端,因而《公约》的强制争端解决程序不能适用。至于中菲在南海部分海域还存在管辖海域主张重叠问题,中国作为《公约》缔约国,早在2006年就根据《公约》

有关排除性条款做出声明,将包括海洋划界、历史性权利等争端排除于《公约》的强制争端解决程序之外。因此,中菲间的海域划界等问题,菲方不能在未经中方同意的情况下单方面提交仲裁。

众所周知,包括南沙群岛在内的南海诸岛自古以来就是中国领土。二战结束之后,根据战后一系列国际文件的规定,国民政府于1946年从日本侵略者手中收复了这些岛礁。战后相当长一段时间里,包括菲在内的国家,都承认或默认南海诸岛属于中国的事实。直到上世纪70年代,菲律宾才觊觎南沙群岛,并派兵悍然侵占中国的部分岛礁。

对于南海争议的解决途径,中国政府一贯主张由直接当事方协商和谈判加以解决。这既是中菲双方在一系列双边文件,如从2000年5月中菲关于21世纪双边合作框架的联合声明到2011年9月的中菲联合声明等文件中所达成的重要共识,也是2002年中国和包括菲律宾

在内的东盟国家共同签署的《南海各方行为宣言》的一项重要原则。中方和绝大多数的签字方始终积极推动落实《宣言》。显然,菲方背弃了双边共识和《宣言》承诺,是一种严重缺乏国家诚信的行为。

菲律宾瞎打“官司”何以欺世盗名

菲律宾自知将中菲南海争议付诸《公约》规定的争端解决程序面临无法逾越的法律障碍,于是就采取歪曲事实,曲解法律的手段,企图绕过2006年中国所做出的排除性声明,将岛礁主权和划界争议包装成国际仲裁庭可以受理的《公约》解释或适用的争端。这似乎是在竭力告诉人们,中菲之间的南海争议,既不关乎岛礁争议,也不关乎海域划界。但揭开这层包装,人们一眼就能看出中菲南海争议的核心和实质。正如外交部发言人多次所阐明的,中菲之间争议的直接原因,是非方非法侵占中国南海的部分岛礁,问题的实质是双方围绕岛

礁和海域划界的争端。

菲方如此费尽周折,其目的无非有三:一是以小国弱国形象骗取国际同情;二是以维护国际法治的所谓“正面”形象抹黑中国;三是通过提起仲裁“暗度陈仓”,企图将侵占岛礁的行为合法化。

协商谈判才是解决中菲南海争议的真正途径

中国政府历来主张以协商和谈判的方式解决陆地和海上争议。多年来,中国同陆上邻国通过平等友好谈判,解决了大部分陆地边界问题,也通过谈判公平解决了与越南在北部湾的海洋划界问题。国际实践表明,协商谈判是解决此类问题的最佳道路。

中方愿继续为维护南海和平稳定做出努力,为中菲关系得到改善和发展做出努力。中方有决心、有信心、有耐心推进与非方的直接谈判。中方敦促菲方纠正错误做法,恪守承诺,早日回到双边谈判解决争议的正确轨道上来。 据《人民日报》

浙江温岭鞋厂火灾 市长等17人被追责

记者4月1日获悉,致16人死亡的浙江台州大东鞋业有限公司“1·14”重大火灾事故已完成事故调查,认定火灾系电器线路故障引起的一起重大责任事故。包括温岭市市长在内的15名相关责任人被给予党纪或政纪处理,鞋厂法人代表及股东2人被追究刑事责任。

2014年1月14日14时40分左右,台州大东鞋业有限公司发生火灾,共造成16人死亡,5人受伤。

政府部门15名相关责任人均受到党纪或政纪处理。其中,给予温岭市市长李斌,市委常委、常务副市长张永兵,副市长张文洋行政记过处分,给予副市长陈刚行政警告处分。 据新华社

拒绝公开社会抚养费 广东省卫计委一审败诉

浙江律师吴有水状告广东省卫计委拒绝公开社会抚养费一案,有了新进展。近日,广州中院作出一审判决,撤销广东省卫计委去年7月31日作出的《不予公开告知书》,并责令在判决发生法律效力之日起15个工作日内,对吴有水的政府信息公开申请重新作出处理。

2013年7月11日,浙江律师吴有水向广东省卫计委(原广东省计生委)申请公开2012年度广东社会抚养费征收及使用情况。广东卫计委称,按照国家人口计生委的有关规定,上述信息是“内部事项管理”,决定不予公开。 据新华社

黑龙江大小兴安岭 昨起全面停伐天然林

4月1日上午9点半,19件林业工人使用过的斧头、油锯、马爬犁等采伐工具,作为黑龙江重点国有林区停伐日的纪念物被黑龙江省博物馆永久收藏,标志着我国北部最大的“绿色屏障”开始休养生息。

从黑龙江源头到汤旺河畔,从我国最北的大兴安岭古莲林场,到小兴安岭南部的马永顺林场,以商品材为目的的天然林采伐4月1日起被全面禁止。 据新华社

海南省农业厅“回应”转基因作物执法检查相关质疑： 尚未发现农业转基因生物污染情况

近日,“海南发现滥种转基因”引发舆论热议。3月30日,海南省农业厅就转基因执法检查有关情况进行了通报,但一些媒体和网民对相关通报再次提出质疑。4月1日,海南省农业厅相关负责人就相关法律依据、执法检查法律程序、执法信息发布等问题回答了新华社记者提问。

信息发布 执法检查活动尚未完结

问:为何海南省农业厅去年12月即开展执法检查,直到今年3月底才发布转基因作物执法的相关信息?

答:为了杜绝违规执法,执法检查过程必须做到程序合法规范、检测结果准确、事实认定清楚、处罚依据明确等要求。2013年12月23日至27日为抽取样品时间,之后还要按照规程履行检测之后的各项程

序,包括检测、立案、第三方检测、事实调查确认以及行政处罚、复议等环节,目前执法检查活动尚未完结。

实际上,根据《农业转基因生物安全管理条例》等有关法律法规,海南省农业厅负责开展南繁转基因生物安全执法检查,执法检查结束后,将检查处理结果报农业部和海南省政府。农业转基因生物安全管理的有关法律法规没有授权地方农业部门发布转基因执法中的信息。3月30日发布的相关信息,主要是针对媒体关注,主动通报执法检查中的有关情况,以消除误解和猜测。

问:查处违规从事转基因种植行为的执法检查程序是什么?

答:依据相关法规,执法检查程序包括取样、封存样品、检测样品、出具检测报告(委托具有国家认定资质检测机构)、检测结果确认、立案、送达确认、行政处罚决定、行政

复议等,整个程序办结后方能结案。

污染情况 尚未发现转基因生物污染

问:网民普遍担心非法种植转基因作物会对周边农作物造成生物污染,请问从执法检查情况来看是否已造成污染,具体污染情况如何?

答:本次执法检查出来的违法行为,属于未经批准擅自从事转基因研究试验的行为。转基因试验和非法种植有很大区别,此次执法检查过程中,发现的均为试验用材料,尚未发现非法种植的作物,到目前为止,在这次执法过程中,也尚未发现农业转基因生物污染情况,未收到有关农业转基因生物污染的举报。对于已经确认违法的转基因试验材料,已就地销毁,销毁的情况此前已在农业厅信息网上通报。

后续行动 筹建南繁育种科研核心区

问:针对非法种植转基因作物问题,海南省农业部门还将采取哪些行动?

答:为了有效解决目前转基因试验用地分散、没有相对固定区域的问题,农业部、海南省政府正在筹备建设南繁育种科研核心区,专门设立转基因专区,加强安全隔离等设施条件建设,将对南繁转基因安全监管起到巨大的推动作用。

下一步,我们将严格执行国家有关法律法规,加大执法监管力度,加快此次执法工作进度,对违法的该销毁的销毁、该处罚的处罚,并及时按规定向上级主管部门报告。同时,对执法过程中暴露出来的问题要深入研究,继续完善有关法规制度,进一步建立南繁管理长效机制。 据新华社

南京“风流人物”都住哪儿? 3月29日起邀您免费观艺术名家展 真山真水,滟紫台颠覆传统“豪宅”

南京企业高管、知名画家、大学教授等社会精英名流住哪儿?最近江宁滟紫台一位负责人披露,该盘主力购买力正是上述圈层。这一消息是否属实?缘何该盘能获得这些财智精英的青睐?

185-370㎡山水围合平墅 文人墨客企业高管纷至沓来

近期,笔者接触到不少滟紫台意向客群,他们中的大多数确实是企业高管、知名艺术家或大学教授等社会精英阶层。“土地是稀缺的,而拥有绝佳山水的土地是难以复制的,这样的地块比黄金保值。”一位南京某高校商学院不愿透露姓

名的教授,道出了自己选择滟紫台的理由,并分享了过去十几年他投资河西城东楼市的财富增长故事。“自然山体就是小区后花园,还有山体步道让业主休闲健身,南京再难找这样的小区。”南京一位书画家一眼相中滟紫台的自然山水,并相信这里会给他带来更多灵感。

滟紫台位于三山板块,距离市中心驱车仅10几分钟车程,其

185-370㎡山水围合平墅,堪称城市第一“墅居”。十几分钟便捷切换繁华和宁静,让回家路就是一次修行归隐之路。如此绝佳人居宝地,在南京已极为罕见。

185亩原生态山水 国际大师级团队联袂雕琢

告别伪山水、告别伪休闲、告别伪健身、告别伪墅居……上述宣传语诠释了滟紫台颠覆传统的人居理念。这个融入绿城“基因”的楼盘,正被誉为“南京楼市里程碑式的产品”。

滟紫台坐拥185亩自然山水,私藏16栋山水城墅,容积率仅

1.45。于三面环山之处,中拥3.5万㎡天潭湖,三潭叠水波光潋滟。“在建筑设计、内部精装、物业管理和园区服务体系上,我们云集国际一线大师团队共同营造。”滟紫台一位负责人透露,该项目由美国ARO名师设计,布局精心考究。内部装修更是出自绿城御用精装设计公司,云集Bosch、Franke、Seavolin-i、Duravit、TOTO、Hansgrobe等一线厨卫洁具大牌。

另据悉,该盘是南京首个配备7大星级会所所配置的高端住宅。商务中心、儿童游乐中心、私家宴会厅、健身中心、物业中心、图书馆、棋牌室等满足高尚生活全方位所需。



项目动态
185-370㎡,360° 观景山水平墅虚位以待

活动信息
3月29日-4月20日,滟紫台还将邀请南京人免费参与当代艺术名家作品私享会。不仅能一睹许朝晖、相磊、汪维诚几位书画名家的代表作,万妹和王元鸿两位摄影名师还将呈现一场视觉盛宴。

贵宾热线
025-52073333